
LES CLUBS FACE À LA COVID-19
Les résultats du questionnaire



Statistiques des réponses
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1) Qu’avez-vous mis en place pour gérer au mieux la COVID ?*

• 98,4% des clubs ont gardé contact avec leurs adhérents sous

différentes formes (avec des informations directes (pour 84%

d’entre eux), par Newsletter (4,8%), sur les réseaux sociaux du

club (35%), par téléphone, par mail, par SMS…

• 1,6% (3 clubs) n’ont pas gardé contact avec leurs adhérents.
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*Les clubs ont eu la possibilité de mettre plusieurs réponses dans cette question.



2) Avez-vous ressenti des difficultés financières pour équilibrer votre budget 2019-2020 ?
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Ressentir des difficultés financières pour équilibrer le budget 2019/2020

OUI NON
Pas de 

réponses
Total

COMITÉ Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs

CD 22 4 14% 24 83% 1 3% 29 100%

CD 29 19 33% 39 67% 0 0% 58 100%

CD 35 21 34% 39 63% 2 3% 62 100%

CD 56 14 38% 21 57% 2 5% 37 100%

Ligue 58 31% 123 66% 5 3% 186 100%

Résultats 2019/2020

Egal ou Positif Négatif Pas de réponses Total

COMITÉ Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs

CD 22 20 69% 7 24% 2 7% 29 100%

CD 29 39 67% 14 24% 5 9% 58 100%

CD 35 39 63% 16 26% 7 11% 62 100%

CD 56 21 57% 11 30% 5 14% 37 100%

Ligue 119 64% 48 26% 19 10% 186 100%

Résultats 2020/2021

Egal ou Positif Négatif Pas de réponses Total

COMITÉ Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs

CD 22 13 45% 14 48% 2 7% 29 100%

CD 29 25 43% 21 36% 12 21% 58 100%

CD 35 30 48% 17 27% 15 24% 62 100%

CD 56 17 46% 9 24% 11 30% 37 100%

Ligue 85 46% 61 33% 40 22% 186 100%

66% des clubs n’ont pas ressenti de
difficultés financières pour équilibrer
le budget de l’année passée.

64% des clubs ont eu un résultat financier
positif ou équilibré lors de la saison 2019-2020

46% des clubs ont eu un résultat financier
positif ou équilibré lors de la saison 2020-2021



3) Envisagez-vous ou faites-vous appel aux appels à projet proposés par plusieurs collectivités ou 
institutions (ANS, Conseil Départemental, fonds de solidarité, Conseil Régional, FDVA, etc…) pour 
consolider vos ressources et monter votre projet associatif ?
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4) Quel est le montant de vos adhésions ?
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4) Quel est le montant de vos adhésions ?
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CD 22 CD 29 CD 35 CD 56

- de 50€ 2 1 2

de 50 à 80€ 4 14 10 5

de 80 à 100€ 14 22 21 10

de 100 à 130€ 7 18 18 15

de 130 à 160€ 3 3 4

+ de 160€ 8 1

ne souhaite pas répondre 2 2
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- de 50€

de 50 à 80€

de 80 à 100€

de 100 à 130€

de 130 à 160€

+ de 160€

ne souhaite pas répondre

57,50 € 64,00 € 63,50 € 71,50 €

➢ LICENCES TRADITIONNELLES ADULTES

Coût d’une licence
cotisations (FFTT-Ligue-Comité)

Pour la licence traditionnelle adulte
(Vétérans, Seniors, Juniors), on peut voir
que 5 clubs proposent des tarifs qui sont
en-dessous du coût des cotisations des
instances (FFTT-Ligue-Comité). Ces clubs
n’ont pas de marge de manœuvre sur ces
licences et perdent au minimum entre
7,50€ à 21,50€ par licence.

Vétérans – Seniors - Juniors



4) Quel est le montant de vos adhésions ?
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Coût d’une licence
cotisations (FFTT-Ligue-Comité)

Pour la licence traditionnelle jeune, on
peut voir que la marge de manœuvre
peut être très faible pour certains clubs
sur les licences Cadets et Minimes,

➢ LICENCES TRADITIONNELLES JEUNES

CD 22 CD 29 CD 35 CD 56

- de 50€ 4 12 4 9

de 50 à 80€ 12 23 22 9

de 80 à 100€ 8 13 11 11

de 100 à 130€ 2 5 9 6

de 130 à 160€ 2 3

+ de 160€ 6 1

ne souhaite pas répondre 3 3 7 1
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- de 50€

de 50 à 80€

de 80 à 100€

de 100 à 130€

de 130 à 160€

+ de 160€

ne souhaite pas répondre

45,50 € 48,00 € 51,00 € 59,50 €

32,00 € 30,50 € 31,00 € 39,50 €

Cadets - Minimes

Benjamins - Poussins



4) Quel est le montant de vos adhésions ?
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Coût d’une licence
cotisations (FFTT-Ligue-Comité)

Concernant la licence promotionnelle, on
peut voir que les clubs disposent d’une
marge de manœuvre plus conséquente
et qu’aucun club ne propose de licence
en-dessous du coût des cotisations des
instances (FFTT-Ligue-Comité).

Vétérans – Seniors - Juniors

➢ LICENCES PROMOTIONNELLES LOISIRS

CD 22 CD 29 CD 35 CD 56

- de 50€ 7 24 15 8

de 50 à 80€ 17 24 27 19

de 80 à 100€ 3 8 7 7

de 100 à 130€ 1 3 1

de 130 à 160€ 4 1

+ de 160€ 1 2

ne souhaite pas répondre 2 4 1
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21,30 € 21,00 € 19,40 € 30,50 €



5) Qu’envisagent les clubs de faire en direction de leurs adhérents pour favoriser la licenciation 
en 2021/2022 ?* 

• Diminution de l’adhésion (59%)

• Aides financières (8%)

• Animations dans les lieux publics (12%)

• Autres : Licences gratuites de la part des instances (en lien avec la réponse 1)
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*Les clubs ont eu la possibilité de mettre plusieurs réponses dans cette question.



6) De quoi auriez-vous besoin pour relancer l’activité dans votre club ?* 

• Mises à disposition de cadres techniques pour encadrer l’activité (24%)

• Accompagnement sur le projet club (17%)

• Dotations en matériel (22%)

• Aide financière
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7) Avez-vous réfléchi à des projets particuliers ?* 

• Evènements sportifs (38%)

• Fusion/mutualisation avec d’autres clubs (11%)

• Actions auprès des écoles (39%)

• Actions auprès de publics éloignés de la pratiques (21%)

*Les clubs ont eu la possibilité de mettre plusieurs réponses dans cette question.



8) Pour vous quels sont les objectifs prioritaires de votre association pour relancer l’activité ? 
(classez-les par ordre d’importance de 1 à 8)

• 1 b/ Pratique pour le plus grand nombre (42 clubs)

• 2 d/ Compétition (35 clubs)

• 3 c/ Accueil tout public quel que soit l’âge (33 clubs)

• 4 a/ Loisirs (44 clubs)

• 5 f/ Formation des jeunes (21 clubs)

• 6 e/ Pratique de santé (48 clubs)

• 7 g/ Détection des jeunes (haut niveau) (64 clubs, 
soit 33%) 

• 8 h) Autres (91 clubs) (adhérer et fidéliser les 
loisirs adultes et jeunes, l'accueil des jeunes…)

12



9) Pensez-vous que l’information de vos instances (Fédération, Ligue et Comités) quant à la 
gestion de la COVID a été suffisante ?
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10.a) Qu’attendez-vous de vos instances comme actions susceptibles de relancer la licenciation et l’activité 

de notre discipline sportive en termes financiers ?
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Aides 
financières

Pas de 
réponses

Total
Gratuité de la 

licence

Baisse d’une 
partie du 
coût de la 

licence

Diminution 
des 

engagements 
des équipes

Diminution de 
la ré-affiliation

COMITÉ Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs Clubs % Clubs

CD 22 26 90% 3 10% 29 100% 2 7% 19 66% 6 21% 6 21%

CD 29 56 97% 2 3% 58 100% 16 28% 38 66% 10 17% 8 14%

CD 35 53 85% 9 15% 62 100% 11 18% 36 58% 18 29% 8 13%

CD 56 36 97% 1 3% 37 100% 14 38% 18 49% 6 16% 5 14%

Ligue 171 92% 15 8% 186 100% 43 23% 111 60% 40 22% 27 15%

83% des clubs se sont
positionnés pour une
baisse du coût de la licence
ou la gratuité

92% des clubs attendent
des aides financières des
instances



10.b) Qu’attendez-vous de vos instances comme actions susceptibles de relancer la licenciation et l’activité 

de notre discipline sportive en termes de développement ?
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COMMUNICATION
• Campagnes de pub, meilleure visibilité médiatique, moyens de communications (gratuité d'édition d'affiches,

prospectus, vidéos, insertion d'encart dans les journaux, etc...), plus de communication dans les écoles, Aide à la
communication pour valoriser le tennis de table auprès du public, etc…

MATERIELS
• Aide pour acheter du matériels
• Offrir des raquettes aux licenciés

PARTICIPER AU PROJET DU CLUB

MISE À DISPOSITION DE CADRES TECHNIQUES
• gratuité de l'éducateur sportif pour quelques séances
• mise en place de sessions d'entrainements aidées financièrement par le comité, la ligue ou la FFTT.

FORMATIONS
• Les formations pourraient être gratuites pour la saison à venir. Un suivi des actions clubs avec un soutien  

financier si besoin.

COMPETITIONS
• Des compétitions d'avantage en local, compétitions moins contraignantes pour les débutants



11) Avez-vous gardé le soutien financier de votre municipalité ?
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• Restrictions budgétaires
• L'activité n'ayant pas eu lieu, la mairie n'a rien donné
• En attente (pas encore été attribuée)

12) Pensez-vous que l’information de votre Municipalité quant à la gestion de la COVID a été suffisante ?




